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SENADO FEDERAL 
Faço saber que o Senado Federal aprovou, nos termos do art. 42, inciso VI, da Constituição, e eu, 

Petrônio Portella, Presidente, promulgo a seguinte 

RESOLUÇÃO N• 70, DE 1978 

Autoriza a Prefeitura Municipal de Concórdia, Estado de Santa Catarina, a elevar em 
CrS 5.363.132,38 (cinco mUhões, trezentos e sessenta e três mil, cento e trinta e dois 
erq7.Pirn• "trinta e oito centavos) o montante de sua divida consolidada. 

Art. I• E: a Prefeitura Municipal de Concórdia, Estado de Santa Catarina, nos termos do art. 2• da 
Resolução n• 93, de 11 de outubro de 1976, do Senado Federal, autorizada a elevar em Cr$ 5.363.132,38 
(cinco milhões, trezentos e sessenta e três mil, cento e trinta e dois cruzeiros e trinta e oito centavos) o mon­
tante de sua divida consolidada, a fim de que possa contratar um emprêstimo, de igual valor, junto ao 
Banco do Estado de Santa Catarina S.A., este na qualidade de agente financeiro do Banco Nacional da Ha­
bitação (BNH), destinado ao financiamento dos serviços de urbani~ação em conjunto habitacional com 131 
casas, a ser construído pela COHABJSC, naquele município, obedecidas as condições admitidas pelo 
Banco Central do Brasil, no respectivo processo. 

Art. 2• Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 
Senado Federal, 27de setembro de 1978.- Senador Petrônio Portella, Presidente. 

Faço saber que o Senlldo Federal aprovou, nos termos do art. 42, inciso VI, da Constituição, e eu, 
Petrônio Portella, Presidente, promulgo a seguinte 

RESOLUÇÃO N• 71, DE 1978 

Autoriza a Prefeitura Municipal de Cosm6polis, Estado de São Paulo, a elevar em 
CrS 7.237.808,58 (sete milhões, duzentos e trinta e sete mil, oitocentos e oito cruzeiros e cin­
qüenta e oito centavos) o moutante de sua divida consolidada. 

Art. l• 1'!. a PrefeiÍura Municipal de Cosmópolis, Estado de São Paulo, nos termos do art. 2• da 
Resolução n• 93, de 11 de outubro de 1976, do Senado Federal, autorizada a elevar emCrS 7.237.808,58 
(sete milhões, duzentos e trinta e sete mil, oitocentos e oito cruzeiros e cinqüenta e oito centavos) o mon­
tante de sua divida consolidada, a fim de que possa contratar um empréstimo de igual valor, junto ao Banco 
do Estado de São Paulo S A .. este na aualidade de aRente financeiro do Banco Nadoual da Habitação 
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(BNH), destinado a financiar a execução dos serviços d~ infra-estrutura urba~ nos Conjuntos Habi­
tacionais Vila Nova, Cosmopolita e Cosmos, naquele Município, obedecidas as CJIPdições adnlitidM filiO 
Banco Central do Brasil, no respectivo processo. · 

Art. 2• Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 
Senado Federal, ;:7 de setembro de 1978.- Senador Petrônio Portella, Presidente. 
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ATA DA 11• REUNIÃO, EM 27 DE SETEMBRO DE 1978 
4• Sessão Legislativa Ordinária, da 8• Legislatura 

PRESIDf:NCIA DO SR. PETRÓNIO PORTELLA 

ÀS 14 HORAS E 30 MINUTOS. ACHAM-SE PRESENTES 
OS>SRS. SENADORES: 

Adalberto Sena - Altevir Leal - José Guiomard - Evandro 
Carreira - Jarhas Passarinho ·- Renato Franco - Petrônio 
Portella- Wilson Gonçalves - Cunha Lima - Marcos Freire -
Murilo Paraiso - Teotônio Vilc~la - Augusto Franco - Ruy 
Santos- Dirceu Cardoso - Amaral Peixoto - Roberto Saturnin­
no -Benjamim Farah - Hugo Ramos- Nelson Carneiro­
Gustavo Capanema - Itamar Franco - Franco Montoro -
Orestes Quércia - Lázaro Barb02:a - Mendes Canale - Accioly 
Filho - Evelásio Víeira - Lenoir Vargas- Paulo Brossard. 

O SR. PRESIDENTE (Petrônio Portella}- A lista de presença 
acusa o comparecimento de 30 Srs. Senadores. 

Entretanto, acham-se presentes, em plenário, apenas 9 Srs. 
Senadores, não atingindo, portanto. o quorum mínimo necessário à 
abertura da sessão. 

Nestas condições, vou encerrar a presente reunião. 
Antes, porém, convoco sessão C!Jnjunta do Congresso Nacional, 

a realizar-se hoje, às 18 horas e 30 minutos, no plenário da Câmara 
dos Deputados, destinada à leitura da Mensagem Presidencial n' 79, 
de 1978-CN, referente ao Decreto-lei n' 1.634/78. 

Para Ordem do Dia da sessão ordinária de amanhã, designo as 
matêrias constantes da pauta de hoje e que não puderam ser aprecia­
das, assim constítuída: 

-I-

Votaçãq, em turno único, do Requerimento n9·233, de 1978, do 
Senhor Senador Lourival Baptista, solicitando a transcrição, nos 
Anais do Senado Federal, do discurso proferido pelo Comandante 
do I Exêrcito, General José Pinto de Araujo Rabello, no dia 22 de 
agosto de 1978. 

-2-

Votação, em turno único, dp Requerimento n9 27}, de 1978, do 
Senhor Senador Lejte Chaves, solicitando a transcriçã.o, nos Anais 
do Senado Federal, do discurso proferido pelo General Euler Bentes 
Monteiro, no auditório da Associação .Comercial do Distrito 
Federal, n:> dia 13 de setembro de 1978. 

-3-

Votação, em turno único,. do Requerimento n' 279, de 1978, do 
Senhor Senador Daniel Krieger, sQlicitando tenham tramitação "em 
conjunto cs Projetos de Lei do Senado n's 180 e 192, de 1978, do 
Senhor Senador Orestes Quérda, que alteram dispositivos da 
Consolidação das Leis do Trabalho. 

-4-

Díscussão, em turno úníco (apreciação preHminar da 
constitucionalidade, nos termos do art. 296 do Regimento Interno), 
do Projeto de Lei do Senado n' 23, de 1978·Cornplementar, do 
Senhor Senador Otair Becker, que estabelece criti:rios para conccs-
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são de beneficios pecuniários do PRORURAL a serem concedidos 
ao trabalhador rural produtor, tendo 

PARECER, sob n<1 195, de 1978, da Comissão: 
-de Constituição e Justiça, pela inconstitucionalidade. 

-5-

Discussão, em turno umco (apreciação preliminar da.·. 
c::_onstitucionalidade, nos termos do art. 296 do Regimento Interno), 
do Projeto de Lei do Senado n.., 38, de 1978-Complementar, do 
Senhor Senador Benjamim Farah, que isenta do Imposto sobre 
Circulação de Mercadorias as operações com gêneros alimentícios de 
primeira necessidade, tendo 

PARECER, sob n• 167, de 1978, da Comissão: 
-de Constituição e Justiça, pela inconstitucionalidade. 

-6-

Discussão, em segundo turno, do Projeto de Lei do Senado \ 
n9 J 15, de 1977, do Senhor Senador Accioly Filho, que institui a 
correção monetária nas dívidas exigíveis, pecuniárias ou de valor, 
tendo 

PARECERES, sob n9s 92 e 93, de 1978, das Comissões: 
- de Constituiçio e Justifa, pela constitucionalidade e 

juridicidade, e no mérito, favorável; e 
-de Economia, favorável. 

-7-

Discussão, em primeiro turno (apreciação preliminar da 
constitucionalidade, nos termos do art. 296 do Regimento Interno), 
do Projeto de Lei do Senado n9 14, de 1978, do Senhor Senador 
Agenor Maria, que isenta do pagamento do Imposto de Renda os 
aposentados da Previdência Social, tendo 

PARECER, sob fi9 194, de 1978, da Comissão: 
-de CDJJBtltuiçio e Justiça, pela inconstitucionalidade. 

-8-

Discussão, em primeiro turno (apreciação preliminar da 
constitucionalidade, nos termos do art. 296 do Regimento Interno) 
do Projeto de Lei do Senado fi9 69, de 1978, do Senhor Senador 
Vasconcelos Torres, que assegura transporte gratuito aos assalaria~ 
dos de baixa renda, aposentados e estudantes, tendo 

PARECER, sob n9 292, de 1978, da Comissão: 
- de Constituiçio e Justiça, pela inconstitucionalidade, com 

voto vencido, em separado, do Senhor Senador Dirceu Cardoso. 

O SR. PRESIDENTE (Petrõnio Portella) - Está encerrada a 
reunião. 

(Levanta-se a reunião às /4 horas e45 minutos.) 

REQUERIMENTO ENCAMINHADO À MESA 

REQUERIMENTO N• 188, DE 1978 

Requeiro, nos termos do art. 233, do Regimento Interno, 
transcrição nos Anais do Senado Federal, do discurso proferido pelo 
Exm9 Sr. Mirlistro General-de-Exército Rodrigo Octávio Jordão Ra~ 
mos, por ocasião da Sessão Solene do Superior Tribunaf Militar, 
comemorativa ao SesqOicentenârio do Supremo Tribunal Federal. 

A importância e oportunidade do documento podem ser atesta­
dos pelo seguinte tópico em que o ílustre homem público defende: 
.. as eleições presidenciais e parlamentares, realizadas sem qualquer 
favorecimento oficial dos Poderes Executivo e Judiciário aos 
candidatos, nos termos da legislação vigente e evitada, por intem­
pestiva e ilegitima a participação bona partista das F orças Armadas, 
na luta político-partidária, por infringência de sua missão consti­
tucional- as quais devem estar voltadas ünica e inteiramente nobre 
para defesa da Pãtría e da Lei". 

Saladas Sessões, 27 de setembro de 1978.- Franco Montoro. 

À Comissão Diretora. 

DISCURSO PRONUNCIADO PELO SR. MARCOS 
FREIRE NA SESSÃO DE 22-9-78 E QUE, ENTREGUE À 
REVISÃO DO ORADOR, SERIA PUBLICADO PO,TF 
RlORMENTE. 

O SR. MARCOS FREIRE (MDB- PE. Pronuncia o seguinte 
discurso:)- Sr. Presidente, Srs. Senadores: 
, Falamos, há poucos dias, da distribuição da riqueza - entre 
_tló.~nitid<!mc;.Jne il!iY_sta e discriminatória. Daí por que a qualidade 
de vída, agravada pelas pressões inflacionárias e pela irreprimível 
elevação do custo de vida, não poderia, de modo algum, registrar 
índices satisfatórios. 

Most~amos que persistem, aqui e acolá, em todos os lugares e 
em todas as partes, fortes indícios de miséria generalizada: altas 
taxas de mortalidade infantil e geral, analfabetismo em expansão, 
desemprego e subemprego, doenças de masSt., '<iUOnutrição e desnutri­
ção em grau elevado e, no centro de tudo, salários baixíssimos, muito 
aquém das necessidades vitais da população. 

Esses probJemas, que se agravam e se aguçam constantemente, 
revelam a precariedade da ação do Governo nos campos econômico 
e social. 

Na, área educacional, apesar dos propalados (mas nunca 
alcançados} êxitos do MOBRAL e da reforma do ensino- até agora 
nãó iiÍlplantada integralmente - os retrocessos são flagrantes. A 11 
Pesquisa N acionai por Amostra de Domicilias, recentemente 
divulgada pela Fundação IBGE, desmente a linguagem triunfalista 
oficial e desnuda alguns ângulos dramáticos da realidade brasileira. 

Mesmo em regiões menos aviltadas pela poluição da miséria, 
como é o caso de São Paulo, Rio de Janeiro e Sul do País, os índices 
de analfabetismo acusaram deplorável crescimento. 

No Rio de Janeiro, o coeficiente de crianças em idade escolar (5 

a 9 anos), que não sabem ler nem escrever, saltou de 40,9%, em 1973, 
para nada menos de 52,9%, em 1976, registrando um aumento de 
quase 30% no curto espaço de 4 anos. 

Em São Paulo, a elevação da taxa de analfabetismo, nos 
mesmos período e faixa etária, foi um pouco menor, mas nem por is-­
so menos lamentável: passou de 49,1%, em 1973, para 54,1%, em 
1976. 

Nos Estados sulinos do Paranâ, Santa Catarina e Rio Grande 
do Sul, por outro lado, evoluiu de 49,6%, em 1973, para 58,5%, em 
1976, com um acréscimo de20% no quatriênio. 

Em Minas Gerais e Espírito Santo, o número de crianças, com 
idade entre 5 e 9 anos, sem nenhuma instrução cresceu de 52,1%, em 
1973, para algo como 61,3%, em 1976, experimentando um aumento 
de aproximadamente 20%. 

CQntudo, foi exatamente o Nordeste- paupérrimo e esquecido 
- que registrou maior elevação do coeficiente de analfabetos, para 
essa mesma faixa etária, passando de 65,9%, em 1973, para a espanto­
sa cifra de 80,9%, em 1976, com uma taxa equivalente a cerca de lO%. 

Até mesmo o ensino de todos os niveis, abrangendo pessoas 
com 5 anos e mais, experimentou, no período, grave retrocesso. 

Apenas São Paulo apresentou ligeiro avanço, com o índice de 
analfabetismo caindo de 18,5%, em 1973, para 17,2%, em 1976. 
Todas as demais regiões, com pequenas diferenças, acusaram 
recrudescimento do número de analfabetos. 

O quadro seguinte explicita melhor a questão: 

Região Porcentagem 
1973 1976 

15,2 17,0 
18,5 17,2 

Rio de Janeiro ....................... . 
São Paulo ...................... · ..... . 
Paraná, S. Catarina e RGS ............ . 20,7 21,4 
Minas Gerais e Espirito Santo .......... . 25,1 27,5 
Nordeste ........................... . 45,1 50,1 

F;.;t~·:·lr" PN~o· · · ·· · · ·· · · · · · · ··· · · · · · · · · ·· · · · · · · · · · · ·· · · ··· 
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Fundação IBGE, 1976 

A região nordestina, como sempre, lidera as estatísticas n-:gati~ 
vas. Hoje, por obra e graça de um modelo econômico sabidamente 
elitista, metade da população do Nordestes não sabe ler nem 
escrever. 

De nada adianta o clE.mor de indignação e protesto de alguns 
setores oficiais, especialmtmte MEC c MOBRAL, contestando e 
critícando a validade dos dados recém divulgados pela Fundação 
IBGE. Eventuais diferenças de critérios metodológicos, apontadas 
como conflitantes, não foram lembradas, por exemplo, quando o 
órgão, pouco antes, revelou ligeira melhora na apropriação da 
riqueza na fai)(a que recebe até meio salârio mínimo, que, em 1972, 
era de 21,3% da população economicamente ativa e passou, em 1976, 
a representar 12,38% da for~~a de trabalho. Os métodos de avaliação, 
num e noutro caso, foram rigorosamente os mesmos. 

Parece-me, portanto, que, quando !e trata de exaltar as virtudes 
do modelo, qualquer critério é vàlido. Todavia, quando a única 
alternativa é fantasiar a realidade e mistificar a opinião pública, os 
processos científicos que dão expressão à verdade não servem e são, 
sempre, mal interpretados. 

Ora, que me desculpem os donos do poder e seus acólitos, mas 
ninguém, até hoje, conseguiu .. tapar o sol com a peneira". 

Este, ponanto, é um c utro aspecto da realidade nacional a 
revelar a completa falência do modelo brasileiro - antes de tudo, 
elitista e concentrador. 

A Nação está cansada e quer democracia de verdade para, 
reformulando suas estrutura~, oferecer melhores condições de vida 

pJra os trabalhadores. Essa tem sido a luta do MDB, que 
p·osseguirá com destemor, até que, enfim, o Povo seja Poder. 

Era o que tinha a dizer, Sr. Presidente. (Muito bem!) 

ATA DA 149f SESSÃO, REALIZADA EM 15-9·78 
(Publicada no DCN- Seçio 11-de 16-9-7&) 

RETlFlCAÇÀO 

No texto do Projeto de Lei do Senado n11 279, de 1978, proposto 
pelo Superior Tribunal Militar, qu~ "a1tera dispositivos da Lei de 
Organização Judiciária Militar (Decreto-lei nq 1.003, de 21 de outu­
bro de 1969), e dá outras providências: 

Na página 4.592, 2• coluna, na ementa do projt:to, 
Onde se lê: 

Altera dispositivos da Lei de Orgulzaçio Judh:Wria 
Militar (Decreto-lei n• 1.03 de 21 de outubro de 1969) e dt ou­
tras providências. 

Leia-se: 

Altera disposithos da lAti de Organb:açio Judiciária 
Militar (Decreto-.lei nl' 1.003, de 21 de outubro de 1969) e d6 
outras providências. 

ATASDECOMISSOES 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e pareter !!Obre a Mensagem nl' 73, 
:le 1978 (CN), que submete à deliberação do Congresso Nacio­
nal~ o texto do ~reto-Lei n'1 1.631, de 2 de agosto de 1978, 
que "Dispõe sobre a incidêm:ia do Imposto Único sobre lubriR­
cantes e combustíveJs líquidos e gasosos nos álcoois EtOlco e 
MetíiJco, para fins carburantes, e dá outras providências". 

2• REUNIÃO, REALIZAO<\ EM 12 DE 
~F.TEMBRO DE 1978 

As dezesseis horas do dia doze de setembro do ano de mil nove­
centos e setenta e oito, na Sala Clóvis Bevilácqua, presentes os Senho­
res Senadores Alexandre Costa, Heitor Dias. Wilson Gonçalves, Jar­
bas Passarinho, Dinarte M ari.z, Helvídio Nunes, Italivio Coelho, 
Dirceu Cardoso, Roberto Saturnino, Ad.a1berto Sena e os Depu­
tados Antonio Gomes, Siqueira Campos. Luiz Rocha e Nav~rro 
Vieira, reúne-se a Comissão Ml~ta incumbida de--estudo e parecer so­
bre a Mensagem nl' 73, de 1978 (CN), que subníete à deliberação do 
Congresso Nacional, o texto do De<:reto-lei nl' 1.631. de 2 de agosto 
de 1978, que "Dispõe sobre a ir1cidência do imposto único sobre lu­
brificantes e combustíveis líquidos e gasosos nos álcoois etílico e 
metílico, para fins carburantes, e dâ outras providências". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores Se­
nador August<l Franco e os Deputados Homero Santos, Cardoso de 
Almeida, Gettílio Dias, Jorge :Jequed, Milton Steinbruch, Pedro 
Lauro c Odemir furlan. 

É dispensada a leitura da Ata da reunião anterior que, em segui­
da, é dada como aprovada. 

Prosseguindo, o Senhor Pre!.idente concede a palavra ao relator 
ôa matéria, Deputado Antonio Gomes, que emite parecer favorável 
1 Mensagem n'~ 73, de 1978 (CN) 

Posto em discussão e votação, é o parecer aprovado sem restri­
ções. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a presente reunião, 
lavrando eu, Mauro Lopes de Sá, Assistente da Comissão, a presente 
Ata que, lida e aprovada, ê assinada pelo Senhor Presidente e vai à 
publicação. 

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO CIVIL 

lO• REUNIÃO (EXTRAORDINÃRIA), REALIZADA 
EM 20 DE SETEMBRO DE 1978 

As nove horas e trinta minutos do dia vinte de setembro do ano 
~e mi novecentos e setenta e oito, na Sala .. Ruy Barbosa", presentes 
os Senhores Senadores Benjamim Farah, Presidente, Adalberto Se­
na, Ltnoir Vargas e Saldanha Derzi, reúne-se a Comissão de Serviço 
Públko Civil. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores Se­
nador~s Accioly Filho, Augusto Franco, Heitor Dias e Hugo Ramos. 

~ dispensada a leitura da Ata da reunião anterior, que é dada co-
mo aprovada. 

Constante da pauta, são relatados os seguintes.pareceres: 

Pelo Senhor Senador Adalberto Sena 

P<J.recer favorável ao Projeto de Lei da Câmara nl' 41, de 1978, 
que "Regula a expedição de certidões pela Administração Pública 
Federal e dá outras providências" 

Parecer favorável ao Projeto de Lei do Senado n" 56, de 1977, 
que "Acrescenta dispositivo à Lei n~" 6.226, de 14 de julho de 1915"; 
e pela prejudicialidade do Projeto de Lei do Senado nl' 62, de 1977, 
que "Dispõe sobre a contagem em favor dos segurados do INPS do 
tempo :ie serviço público estadual e municipal", que tramitam em 
conjunto. 

Parecer favorâvel ao Projeto de Lei da Câmara n~" 108, de 1978, 
que "Cria os Conselhos Federal e Regionais de Nutricionistas, regu­
la o seu funcionamento, e dá outras providências". 

Em discussão e votação, são os pareceres aprovados sem res· 
trições. 



Sete......, del!l78 DIÁRIO DO CONGRFSSO NACIONAL (Seçio li) Qlliota·feira18 4831 

Parecer favorável ao Projeto de Lei do Senado n' 183, de t9r 
- Complementar - que .. Acrescenta § 2', ao artigo 2t, da Le. 
2omplementar n~" 26, de 1) de setembro de 1975". 

Em discussão e votação, é o parecer rejeitado, sendo designado 
, relator do vencido, o Sr. Senador Saldanha Derzi. ""' 

Pelo Senhor Senador Saldanha Derzi 

Parecer favorável ao Projeto de Lei do Senado n' 279, de 1978, 
que .. Altera dispositivos da Lei de Organização Judiciária Militar 
(Decreto-lei n\'1 1003 de 21 de outubro de 1969) e dã outras provi­
dências". 

Em discussão e votação é o pare<;er aprovado por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar, ·encerra-se a reunião e, para cons­

tar eu, Sônia de Andrade Peixoto, Assistente da Comissão, lavrei a 
presente Ata, que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Pre· 
sidenlf 

COMISSÃO DE AGRICULTURA 

J• REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA 
EM 20 DE SETEMBRO DE 1978 

Aos vinte dias do mês de setembro de mil novecentos e setenta e 
Jito, às nove horas, na Sala Rui Barbosa. sob a Presidência do Sr. 
Senador Agenor Maria, Presidente, presentes os Srs. Senadores 
Otair Becker, Benedito Ferreira, ltalivio Coelho, Murilo Paraiso, 
Vasconcelos Torres, Saldanha Derzi, Vilela de Magalhães e Ada1· 
berto Sena, reúne~se, extraordinariamente, a Comissão de Agri· 
cultura. 

Deixa de comparecer, por motivo justificado, o Sr. Senado1 
Roberto Saturnino. 

Constatada a existência de número legal, o Sr. Presidente de­
clara abertos os trabalhos. 

f: lida e, sem restrições, aprovada a Ata da reunião anterior. 
A seguir, dos projetos constantes da pauta, são relatados os 

seguintes: 

Pelo Sr. Senador Benedito Ferreira 

- Pela rejeição ao Projeto de Lei da Câmara n' 99, de 1978, que 
'introduz alteração na Lei n' 4.771, de 15 de setembro de 1965, que 

institui o Código Florestal". 

Pelo Sr. Senador Adalberto Sena 

-Pelo arquivamento do Projeto de Lei do Senado n' 12, de 
1978, que "altera o art. 27 da Lei n' 6.383, de 7 de dezembro de 
1976". 

Pelo Sr. Senador Saldanha Derzi 

-Parecer favorâvel ao Projeto de Lei da Câmara n' 95, de 1978 
que "a,;:rescenta parágrafo ao art. 35 do Decreto·lei n' 22l, de 28 de 
fevereiro de 1967, que dispõe sobre a proteção e estimulo à pesca, e 
dá outras providências"; e parecer favorável ao Projeto de Lei do 
Senado n.,.. 276, de 1977, que ''institui o Dia Nacional da Pecuâria". 

Pelo Sr. Senador Vilela de Magalhies 

- Pela rejeição do Projeto de Lei da Câmara n' 89, de 1978 que 
"institui o Cadastro de Promitentes Compradores de Imóveis 
Rurais, integrado no Sistema Nacional de Cadastro Rural". 

Pelo Sr. Senador Murllo Paraho 

-Parecer favorável ao Projeto de Lei da Câmara n'~ 94, de 
1978 que .. dispõe sobre a proibição do abate de açaizeiro em todo o 
território nacional, e dâ outras providência~" 

Pelo Sr. Senador Murilo Paralso 

-Pela rejeição dos Projetos de Lei do Senado n' 160, de 1975 
que .. díspõe sobre o exercício da Profissão de Técnico Agrícola, e dâ 

outras providências"; e 21, de 1977 que "disc:iplina o exercicio da 
profissão de Técnico Agrícola". 

Pelo Sr. Senador Otalr Betker 

- Parecer favorável ao projeto de Decreto Legislativo n'~ 16, de 
1978- que .. aprova o texto do Acordo Constitutivo do Fundo Inter~ 
nacional para o Desenvolvimento Agrícola, assinado pelo Brasil a 13 
de abril de 1977". 

Submetidos os pareceres à discussão e votação, sem restrições, 
são aprovados. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerra a presente 
reunião e para constar, eu, Claudio Carlos Rodrigues Costa, 
Assistente da Comissão, lavrei a presente Ata que, uma vez lida e 
aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente. 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de Estudo e Parecer sobre a proposta de emen­
da à Constituiçio n9 10, de 1978 (CN), que "altera disposições 
dos artigos 101 e 102 da constituiçlo pelos que lndita", 

I• REUNIÃO (INSTALAÇÃO) REALIZADA 
EM21 DE AGOSTO DE 1978 

Às dezesseis horas do dia vinte e um de agosto do ano de mil 
novecentos e setenta e oito, na Sala "Clóvis Bevilácqua", presentes 
os Srs. Senadores Lenoir Vargas, Augusto Franco, Heitor Dias, 
Alexandre Costa, Vilela de Magalhães, Renato Franco e Cunha Li~ 
ma e os Srs. Deputados Vieira da Silva, Paulo Ferraz, Antônio Ga. 
mes, Nasser Almeida e José Bonifácio Neto, reúne~se a Comissão 
Mista incumbida de estudo e parecer sobre a Proposta de Emenda à 
Constituição n' 10, de l978 (CN), que "Altera disposições dos 
artigos 101 e 102 da Constituição pelos que indica". 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidéncia o Sr. Senador Renato Franco, que declara instalada a 
,Comissão. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Srs. Sena· 
dores Saldanha Derzi, Murilo Paraiso, Benjamim Farah e Leite Cha· 
lves e os Srs. Deputados Ossian Araripe, Gastão Müller, Dias 
(Menezes, José Mauricio, João Gilberto e Nóide Cerqueira. 

A fim de cumprir dispositivo regimental o Sr. Presidente esclare· 
ce que irâ proceder a eleição do Presidente e do Vi~Presidente. 
\Distribuídas as cédulas o Sr. Presidente convida o Sr. Deputado Pau~ 
lo Ferraz para funcionar como escrutinador. 

Procedida a eleição, verifica·se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Senador Cunha Lima 
Em branco .................................... . 

Para Vice-Presidente: 

ll votos 
t voto 

Senador Heitor Dias ...... , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 votos 
Em branco . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice~Pre· 
sidente, os SrS. Senadores Cunha Lima e Heitor Dias. 

Assumindo a Presidência, o Sr. Senador Cunha Lirna agradece 
em nome do Senador Heitor Dias e no seu próprio a honra com que 
foram distinguidos e designa o Sr. Deputado Antônio Gomes para 
relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra·se a reunião e, para 
constar, eu, Cleide Maria Barbosa Ferreira: Cruz, Assistente de 
Comissão, lavrei a presente Àta que, lida e aprovada, serâ assinada 
pelo Sr. Presidente, demais Membros da Comissão e vai à publica· 
ção. 
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COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Proposta de 
Emenda i Constitul1~ão n"' 15, de 1978 (CN), que "Acrescenta 
artigo às Dlsposiçôe:t Transitório da Consdtulçio Federal". 

REUNIÃO DE (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM Í9 DE S.oTEMBRODE 1978 

Às dezesseis horas do dia dezenove de setembro do ano de mil 
novecentos e setenta e oito. na Sala Clóvis Bevilácqua, presentes os 
Senhores Senadores Jarbas Passarinho, Cattete Pinheiro, Vilela de 
Magalhães, ltalivio Coelho, Lourival Baptista, Itamar Franco, 
Dirceu Cardoso e os Deputados Jorge Vargas, Murilo Badar6, 
Nogueira de Rezende, HL1mbe:rto Souto, Homero Santos, Raul 
Bernardo e Jorge Ferraz, rc,úne-se a Comissão Mista incumbida de 
estudo e parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição n' I S, 
de 1978 (CN), que "Acrescenta artigo às Disposições Transitbrias da 
Constituícão Federal''. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Milton Cabral, VirgOio Távora, Murilo Paraiso, Agenor 
Maria e os Deputados José Bonifácio Neto, Erasmo Martins, Dias 
Menezes e Joel Ferreira. 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidência o Senhor Senador Cattete Pinheiro, que declara instala­
da a Comissão. 

Em obediência a dispositivo regimental, o Senhor Presidente 
eventual esclarece que irâ proceder a eleição do Presidente e Vice-Pre­
sidente. 

Distribuídas as cédulas, o Senhor Senador Cattete Pinheiro 
convida o Senhor Deputado Jorge Ferraz para funcionar como 
escrutinador. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 

Sei:lador Itamar hanco ......................... 12 votos 

Senador Dirceu Cardoso . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . 1 voto 

Para Vice--Presidente: 

Senador Vir~ílio Távora ......................... 13 votos 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice--Presi­
dente, os Senhores Senadores hamar Franco e Virgí1io Távora. 

Assumindo a Presidência, o Senhor Senador Itamar Franco 
agradece em nome do Senador Virgflio Távora e no seu próprio a 
honra com que foram distinguidos e designa para relatar a matéria o 
Senhor Deputado Jorge Vargas. 

Nada ·mais havendo a tratar, encerra-se a presente reonião, 
lavrando eu, Mauro Lopes de Sá, Assistente da Comissão, a presente 
Ata que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e 
demais membros da Comissão e vai à publicação. 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e pareef:r sobte a Proposta de 
Emenda ã Constituição nl' 12, de 1978 (CN), que •~Restabele-­
ce a eleição direta para F'refelto e Vice-Prefeito dl5 CapJtaill, 
dando nova redaÇio ao art. 15, item I da Constitulçio". 

I• REUNIÃO (INST!ILAÇÃO) REALIZADA 
EM 23 DE AGOSTO DE 1978 

Às dezesseis horas e trinta minutos do dia vinte e três de agosto 
do 'ano de mil novecentos e setenta e oito. na Sala .. Clóvis Bevilác­
qua", presentes os Srs. Senadores Heitor Dias, Helvfdio Nunes, 
Wilson Gonçalves, Italívio Coelho, Otto Lehmann, Arnon de Mello, 
Mauro Benevides, Itamar Franco e Gilvan Rocha e os Srs. 
Deputados Hélio Campos, Rõmulo Galvão e Walter Silva, reúne-se 
a Comissão Mista incumbida de estudo e parecer sobre a Proposta 

I ' 

c· e Emenda à Constituição n" 12, de 1978 (CN), que .. Restabelece a 
eleição direta para Prefeito e Vice-Prefeito das Capitais, dando nova 
r:dação ao art. 15, item 1 da Constituição". 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidência o Sr. Senador Wilson Gonçalves, que declara instalada a 
Comissão. 

Dei:~~:am de comparecer, por motivo justificado, os Srs, 
Senadores Accioly Filho, Osires Teixeira e os Srs. Deputados Gastão 
MOIIer, Raimundo Parente. Viana Neto, Ferraz Egreja, Figueiredo 
Correia. Celso Barros. Aldo Fagundes e Olivir Gabardo. 

A fim de cumprir dispositivo regimental o Sr. Presidente esclare­
ce que irá proceder à eleição do Presidente e do Vice-Presidente. 
Distribuídas as cédulas o Sr. Presidente convida o Sr. Senador Ar­
non de Mello para funcionar como escrutinador. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 

Ptra Presidente: 

Senador Itamar Franco ........................... f I votos 
Embranco .................................. , ... voto 

Para Vt«-Presidente: 
Senador Otto Lehmann .............. , ............ li votos 
Em branco ............................... , . . . . . 1 voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente c Vice-Presi­
dente, os Srs. Senadores Itamar Franco e Otto Lehmann. 

Assumindo a Presidência o Sr. Senador Itamar Franco agradece 
em nome do Senador Otto Lehmann e no seu próprio a honra com 
que foram distinguidos e designa o Sr. Deputado Raimundo Parente 
para relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião e, para cons­
tar, eu, Cleide Maria Barbosa Ferreira Cruz, Assistente de Comis­
são, lavrei a presente Ata que, lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 
Presidente, demais Membros da Comissão e vai à publicação. 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre o Projeto de Lei 
n~' 25, de 1978 (CN), que "Re'Voga o Decreto--lei 119 1.004, de 
21 de outubro de 1969, e JlS Lei' n's 6.016, de 19'13, e 6.063, de 
1974". 

I• REUNIÃO (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 11 DE SETEMBRO DE 1978 

As dezesseis horas e trinta minutos do dia onze de setembro do 
ano de ntil novecentos e setenta e oito, na Sala "Clóvis Bevilâcqua .. , 
presentes os Srs. Senadores Heitor Dias, Helvfdio Nunes, Wilson 
Gonçalves, Italívio Coelho, Otto Lehmann, José Sarney, Lenoir 
Vargas, Leite Chaves e Nelson Carneiro e os Srs. Deputados Gomes 
da Silva, Daso Coimbra e Eloy Lenzi, reúne-se a Comissão Mista 
incumbida de estudo e parecer sobre o Projeto _de L_ei n9 25, de 1978 
(CN), qoe "Revoga o Decreto~lei n' 1.004, de 21 de outubro de 
1969, tas Leis n•s 6.016, de 1973, e 6.063, de 1974". 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidcncia o Sr. Senador Nelson Carneiro, que declara instalada a 
Comis~;ão. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Srs. Senado­
res Acdoly Filho e Franco Montara e os Srs. Deputados Altair Cha· 
gas, João Pedro, Nunes Rocha, Rosa Flores, José Costa, Vinicius 
Cansanção e Ruy Côdo. 

A irn de cumprir dispositivo regimental o Sr. Presidente escla· 
rece qu! irâ proceder a eleição do Presidente e do Vice-Presidente. 
Distribuídas as cédulas o Sr. Presidente convida o Sr. Senador Jtalf~ 
vi o Coe h o para funcionar como escrutinador. 
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Procedida a eleição, verificaMse o seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Deputado Rosa Flores 

Para Vice-Presidente: 
Deputado Gomes da Silva ....................... . 
Embranco ................................... . 

13votos 

12 votos 
l voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice·Presi· • 
dente, os Srs. Deputados Rosa Flores e Gomes da Silva. 

Assumindo a Presidência o Sr. Deputado Gomes da Silva, Vice-­
Presidente eleito, agradece em nome do Deputado Rosa F~res e no 
seu próprio a honra com que foi distinguido e designa o Sr. Senador 
Wilson Gonçalves para relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra~se a reunião e, para 
constar, eu, Cleide Maria Barbosa .Ferreira Cruz, Assistente de 
Comissão, lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, será assinada 
pelo Sr. Presidente, demais Membros da Comissão e vai à publica­
ção. 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇOE:s 
E OBRAS PÚBLICAS 

5• REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), REALIZADA 
EM 20DESETEMBRO DE 1978 

Ás nove horas e trinta minutos do dia vinte de setembro do ano 
de mil novecentos e setenta e oito, na Sala- .. Rui Barbosa", presentes 
os Srs. Senadores Lourival Baptista - Presidente, Alexandre Costa, 
Braga Junior, Vilela de Magalhães e Evandro Carreira, reúne-se, 
extraordinairamc:nte, a Comissão de Transportes, Comunicações e 
Obras Pública$. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Srs. 
Senadores Luiz Cavalcante e Evelásio Vieira. 

Verificada a existência de número regimental, o Sr. Presidente 
declara abertos os trabalhos, sendo dispensada a leitura da Ata da 
reunião anterior, que é dada como aprovada. 

Constantes da pauta, são relatadas âs seguintes matérias: 

Pelo Sr. Senador VIlela de Magalhies 

Parecer pela rejeição do. Projeto de Lei da Câmara n9 090, de 
1978, que "cria a Comissão Filatélica Brasileira e determina outras 
providências"; 

Parecer pela rejeição do Projeto de Lei da Câmara n9 084, de 
1978, que "altera o Plano Nacional de Viação, inclui trechos 
rodoviários na BR-467, e dá outras providências"; e 

Parecer favorável ao Projeto de Lei do Senado n9 J02, de 1978, 
através do q1;1al "é incluída a ligação rodoviária da BR-262- trecho 
Gauícurus- Carandazal- à BR-267- Porto Murtinho, no Plano 
Nacional de Viação, e dá outras providências". 

Pelo Sr. Senador Braga Junior 

Parecer preliminar por audiência ao Poder Executivo, sobre o 
Projeto de Lei do Senado n9 239, de 1977, que "introduz alterações 
na Lei n9 6.194, de; 19 de dezembro de 1974, que "dispõe sobre 
Seguro Obrigatório de Danos Pessoais causados por veiculas. 
automotores de via terrestre, ou por sua carga, a pessoas 
transportadas ou não"; 

Parecer favorável- com as Emendas que apresenta de n9s 1 e 2~ 
Ct - ao Projeto de Lei da Câmara n9 027, de 1978, que "estabelece 
prazo de garantia, por quilometragem, para veículos automotores 
fabricados no País"; e 

Parecer pela rejeição do Projeto de Lei da Câmara n9 047, de 
1978, que "obriga os ônibus de linhas intermunicipais e interes­
taduais a portarem estojo com medicamentos nos termos que 
menciona, e da outras providêncías". 

Pelo Sr. Senador Alexandre Costa 

Pareçer pela rejeição do Projeto de Lei da Câmara n9 085 de 
1977, que "dá o nome de Câmara Filho à rodovia federal BR-414';, e 

Parecer pela rejeição do Projeto de Lei do Senado n9 261,' de 
1977, que .. autofiza a emissão de selo comemorativo do "Dia Nacio­
nal da Pecuária"; e 

Pelo Sr, Senador Evandro Carreira 

Parecer favorável à Emenda n~' l, de Plenário (Substitutivo), 
oferecida ao Projeto de Lei da Câmara n9 022, de 1975, que "torna 
obrigatória a venda avulsa de peças e acessórios destinados à 
reparação de yeículos automotores". 

Submetidos à discussão e votação, os citados pareceres são 
aprovados sem restrições. 

Nada maís havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Ronaldo Pacheco, Assistente da Comissão, a presente Ata, que, lida 
e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente. 

COMISSÃO MISTA 

Innmbida de Estudo e Pareter sobre a proposta de 
emenda à Constitulçio- ft9 13, de 1978-CN, que "d' nova 
redação ao artigo 166 da Constituição Federal'~, 

2• REUNIÃO, REALIZADA EM 22 DE 
SETEMBRO DE 1978 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de mil nove­
centos e setenta e oito, às quinze horas, na sala Clóvis Bevilacqua, 
presentes os Senhores Senadores Altevir Leal, Cattete Pinheiro, 
Helvídio Nunes, Jarbas Passarinho, João Calmon, Lourival 
Baptista, Ruy Santos, Franco Montara, Gilvan Rocha, Adalberto 
Sena e Deputados Mauro Sampaio, Adriano Valente, Pnheiro 
Machado, Henrique Pretti e Celso Barros, reúne-se a Comissão 
Mista do Congresso Nacional, incumbida de estudo e parecer sobre 
a Proposta de Emenda à Constituição nl' l3, de 1978-CN, que "dá 
nova redação ao artigo 166 da Constituição Federal". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senador ltalivio Coelho e Deputados Adernar Pereira, Darcílio 
Ayres, Roberto Carvalho, Sêrgio Murilo, Figueiredo Corrl:ia e 
Renato Azeredo. 

Havendo número regimental são abertos os trabalhos pelo 
Senhor Deputado Pinheiro Machado, Vice-Presidente no exerctcio 
da Presidência, que solicita nos termos.regimentais, a dispensa da 
leitura da Ata da reunião anterior, que é dada como aprovada. 

Em seguida, o Senhor Presidente concede a palavra ao Relator, 
Senador Jarbas Passarinho, ·que emite parecer favorável à Proposta 
de Emenda Constitucional, por considerá-la oportuna. 

Posto em discussão e votação, é o parecer aprovado sem res­
trições. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião e, para 
constar, eu, Alfeu de Oliveira, Assistente da Comissão, lavrei a pre· 
sente Ata, que, !ida e aprovada, será assinada pelo Senhor Pre­
sidente, demais membros da Comissão e vai à publicação. 

COMISSÃO MISTA DE ORÇAMENTO 
2• REUNIÃO, REALIZADA EM 05 DE 

AGOSTO DE 1978 

Ás dezesseis horas do dia cinco de agosto de mil novecentos e 
setenta e oito, no Auditório Nereu Ramos, presentes os Senhores 
Parlamentares Alexandre Costa, Augusto Franco, Heitor Dias, 
Helvídio Nunes, Henrique de La Rocque, ltalívio Coelho', Lourival 
Baptista, Saldanha Derzi, Vilela de Magalhães, José Sarney, Otto 
Lehmann, Lenoir Vargas, Renato Franco, RUy Santos, Adriano 
Valente, Altair Chagas, Angelina Rosa, Furtado Leite, Arlindo 
Kunzler, Diogo Nomura, Francisco Rollemberg, Melo Freire, 
Moacyr Dalla, Navarro Vieira, Theobaldo Barbosa, Vinicius 
Cansanção, Magnos Guimarães, Frederico Brandão, Afrisio Vieira 
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Lima, Adernar Perei,_ Jorge Arbage e Luiz Rocha, reúne-se a 
Comíssão Mista de O~dmer to. 

Os quant1tatwos acima, submetidos à deliberação, recebem o 
aroiamento unânime dos Membros da Comissão. 

Ao constatar l cxistêm;ia de "quorum" regimental,. o Senhor 
Deputado Furtado Leite, Presidente, declara abertos .._.trabalhos, 
sendo, na oportunidade, lida e aprovada a ata da reunião anterior. 

A seguir, o Senhor Presidente submete à deliberação a 
conclhsão dos estudos efetuados com relação ao roteiro que nortearã 
as atividades do Órgão. 

Em seguida, é franqueada a palavra, dela fazendo uso vârios 
pt.rlamentares, que solicitam informações a rt.speito do pruo para 
ar·resentação de emendas e listas de subvenções. 

Encerrada a discussão, procede-se à votação, sendo ·aprovadas, 
conseqUentemente, as Normas e Instruções do Projeto de Lei 
Orçamentária da União para o exercício financeiro de 1979. 

As indagações, o Senhor Presidente esclarece que o prazo 
expira, impreterivelmente, a 29 de setembro vindouro, informando, 
ainda, que todas as dUvidas poderão ser dirimidas através do livreto 
que se encontra efl1 fase de impressão na Grâfica, o qual, logo que 
liberado, serâ distribuído aos Senhores Parlamentares . 

. Logo após, o Senhcr Presidente designa os Senhores 
Parlamentares que funcionarão como Relatores dos diversos 
Anexos, Úrgãos e Partes. 

Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente 
inf"'1'ffia que, de acordo com cálculos efetuados,. com o devido 
re~"ume da Assessoria, foi fixado em CrS 930.000,00 (novecentos e 
trinfll. mil cruzeiros) o valor das quotas de subvenções sociais, fican­
do estabelecido em CrS 5.000,00 (cinco Mil cruzeiros) o quantítativo 
mínimo por entidade a ser subvencion~da, não se permitindo frações. 

Finalizando, o Senhor Presidente, após lembrar que as entída­
des a serem subvencionadas devem estar registradas no Conselho Na­
cional do Serviço So.cial, agradece aos Senhores Parlamentares pela 
presença e determina ao Assistente que os quadros de distribuição de· 
Relatores sei:nl"' oublicados em anexo à ata. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Cãrdido Híppertt, Assistá1te da Comissão, a presente ata, que, lida 
e aprovada, ê assinada pelo Senhor Presidente. 

PORTAR'" N•4, DE 1978 

Na qualidade de Presidente da Comissão Mista de Orçamento do Congresso Nacional e nos termos do art. 91 da Resolução nCI 1, de 
1970 (CN), designo os CongrC!Jsistas abai;wrelacionados para Relatores e Relatores Substitutos dos Anexos, Subnnexos, Órgãos e Partes do 
Proi .. to de l.~ QUC .. estima a R.:ceitae f~ a Despesa da União para o exercíci:» financeiro de 1979" 

senadom 

Anexos, Orgtios e Pones Relator 

1. Senado Federal Ruy Santos 
2. Tribunal de Contas Otto Lehmann 
3. Poder Judiciário Henrique de La Rocque 
4. Aeronáutica Osires Teixeira 
5. Indústria e Comllrcio Heitor Dias 
6. Interior- Parte Geral; Prcüeto Rondam; FUNAI e Territórios Italívio Coelho 
7. Interior- DNOCS e DNOS José Sarney 
8. Interior- SUDAM e SUFRAMA Augusto Franco 
9. Interior-SUDENE Helvídio Nunes 

10. Interior- SUDECO c SUDESUL Lenoir Vargas 
11. Marinha Saldanha Derzi 
12. Relações Exteriores Vilela de Magalhães 
13. Transportes- Parte Geral; PORTOBRÁS; SUNAMAN; Empresa de Navegação 

da Amazônia S/ A; Cia de Navegação do São Francisco; Serviço de Navegação 
da Bacia do PrataS/A Lourival Baptista 

14. Transportes- DNER e RFF Alexandre Costa 
15. Encargos Gerais; Encargos Financeiros e Encargos Previdenciários da Uniilo r::tttete Pinheiro 

1. Câmara dos Deputados 
2. ReceitaeTextodaLei 
3. Presidência da República 
4. Agricultura 
S. Comunicações 
6. Exército 
7. Educação 
8. Fazenda 
9. Justiça 

10. Minas e Energia 
11. Previdência Social 
12. Trabalho 
13. Saúde 
14. Transferências e Reserva de Contingência 
15. Fundo Nacional de Desenvoh'lmento 
16. Fundo Nacional de.Apoio ao Desenvolvimento Urbano 

Deputados 
Padre Nobre 
Joel Ferreira 
Jairo Brum 
João Vargas 
Nasser Almeid~ 
Hélio Campos 
Theódulo Albuquerq1.1e 
Júlio Viveírós 
Altair Chagas 
Arlindo Kunzler 
Diogo Nomura 
Renato ~eredo 
Josias Lctte 
Navarro Vieira 
Hugo Napoleão 
Odulfo Domingues 

Substituto 

Cattete Pinheiro 
Vilela de Magalhães 
Helvfdio Nunes 
Saldanha Deni 
Augusto Franco 
Lenoir vtugas 
Henrique de La Rocque 
José Sarney 
Heitor Dias 
ltalívio Coelho 
Osires Teixeira 
Otto Lehmann 

Alexandre Costa 
Lourival Baptista 
Ruv Santos 

Adriano Valente 
Altair Chagas 
Melo Freire 
Vinicius Cansanção 
Eloy Lenzi 
Raul Bernardo 
Rubem Medina 
Vícente Vuolo 
Sérgip Murilo 
José Carlos Teixeira 
José Camargo 
Adernar Pereira 
Francisco Rollemberg 
Ãrio Theodoro 
M oacyr Dalla 
Osmar Leitão 
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MESA 

Presidente: 3•-S.Cretário: 

liDERANÇA DA ARENA 
E DA MAIORIA 

Lido• 

Petr6nio Portella (ARENA- Pl) Henrique de La Rocque (ARENA- MA) 

Eurico Rezende 
Va-Ude,_., 
Heitor Dias 

Htlvidio Nunes 
19 • Vice-Presidente: 

Jo" Undoso (ARENA- AM) 

2'-Vice-Presidente: 

Amaral Peixoto (MDB- RJ) 

\9-Secretório: 

Mendes Canale (ARENA- Mn 

2•-Secretório: 

ltkluro Benevid.s {MDB- CE) 

COMISSOES 

Dirtfor: José Soares de Oliveira Filho 

local: Anexo 11- Térreo 

Telefones: 223-62.U e 225--8505- Ramais 193 e 257 

4-~t·Secretário: 

Renato ·franco (ARENA- PA) 

Suplentes de Secretário: 

Altov;, Leol (ARJNA- AC) 
Evandro Carreira (M.DB- AM) 

Otoi~ Becker (ARENA- SC) 

8rogo Junior (ARENA- AM.) 

Jarba& Pasaarinho 
JoWSarney 

Olil'ft Teixeira 
Otto LehiTIQnn 
Saldanha Der:ti 
Vttgilio T ávoro 

li!)ERANÇ" DO MDB 
EDU•INORI" 

Lido< 
Paulo ln>110•d 
VK:e-Udere~ 

Evetótio Vle'ira 
GilYon Rocha 
ltcmtar fr.oll(o 
l*toCho­
Moreo~ f,_.re 

Roberto Soturnino 

COMISSÃO DE ASSUNTOS REGIONAIS- (CAR) 
(7-) 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: DiftCirtl Maria 
Vtee-Presidente: E~ Carreir'!l 

A) SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 
1. tot.itor Diol 
2. Jori>aiPosoarioho 

1. Sotdclnho Oer:ti 
2. Jol' Sarney 

Chefe: Clódio Carlos Rodrigues. Costo 

Local: Anexo U - Térreo 

Telefone1 25-8505- Ramais 301 e 313 

COMISSÃO DE AGRICULTURA- (CA) 
(7 memb"") 

Titulares 

1. Otair Becker 

2. Benedito ferreiro 

3. halivio Coelho 

<4. Murilo Paraíso 

5. Vasconcelos Torres 

1. Agenor Mario 

2. Roberto Sotumino 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Agenor Maria · 

Vice-Presidente: Otoir Becker 

Suplentn 

ARENA 

1. Ginorte Mariz 

2. Saldonho O.Zi · 

3. Vilela c&. Magalh6es 

MDB 

1 . Adalberto Seno 

2. Ewkbio VMtiro 

Assistente: Cláudio Cartas Rodrigues Costa- Ramais 301 e 313 

ReuniOes: Terças--feiras, ils 10:30 horas 

local: Safa "Clóvis Bevilócqua" ~Anexo 11 - Ramal 623 

3. o;.a""-
4. leot6nio ViWa 
s ..... ea-"'-
1 . ......,._. 
2. Evondto CarrWa 

3. Oktir lecker 

1. E~V~eiro 
2. Gitvon Rocha 

AsVst.ntll: Corto. GuilherMe Fonseca - ROINII676 
ReunKtft: T erçoa-feiras, êu 1 0:00 horas 
local: SoJa "CichU lewilócqua"- AMxo N - •omo1.623 

COMISSÃO DE CoNsTITUIÇÃO E JUSTIÇA- (CCJ) 
(15membm) 

1. Accioly filho 

COMPOSIÇÃO 

P•ooidont" Dan;.l K,;ogo. 
l•·V~dente: A«:Mtty Filho 
2't·V'rce-Presidente: LMe ChoYM 

ARENA 

2. GuJtovo. Caponttme~ 
I. Vi'-'o de·~galh6es 

· 2 .. Lenoir Vargas 
3. Daniel Krle;.r 
4. Eurico Rezende 
l. tt.itor Dias 
6. HeMdiO Nunes 
1. Wilson ·Gonçohwl 
·~ ltafívio Coelho 
9. Onoteh ...... 

10. Osires Teixeira 

1. Dirceu Carcloto 
2. l*toC""-
3. NeltOn Carneiro 
4. Paulo-Ai 
5. OrestM Qu6rcio 

3. Arnon de Mello 
4. VOKoncekn Tor,.s 
5. Mitton CObrai 
6. -Samoy 

MDB 
1. franco Montoro 
2. lêaare larboaa 
3. c.....,,_ 

Auistent.z Daniel hi1 de Sou:ta - Rámoi67S 
Reuni6el; Quorta1-t.iros, ils 10:00 horot · 
local, SoiG "Cióm lmlóc'l""" -......., 11- Romol623 
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COMISSÃO DCl DISTRITO FEDfRAL- (CDF) 
(11 memb"") 

Titulares 

l. Heitor Dias 

2. Murilo Paraiso 

3. Cait~e Pinheiro 

4. o~:~,\ Teixeira 

5. Saldanha Oeni 

6. Wilson Gonçalves 

7. Virgilio Tóvoro 

8. AleXandre Costa 

1. Itamar Franco 

2. Ló:aro Barboza 

3. Adolberto S.na 

COMPOSIÇÃO 

Presidtnte, WiiiOI'II Gonç01vet 

Y"~e•Pcesidente-: ttomor franco 

Supl-

ARENA 

I. Augvsto Franco 

2. José Sarl'l.y 

3. Braga Junior 

4. Ahevir leal 

5. Luiz Cavalcante 

MDB 

1. fvandro Carretra 

2. Ntthon Cor..tro 

Assistente: Ronaldo Pacheco de Olivtirc - Romol306 

Reuni64-s: Q\lintc~fe\ro1., tH \0:\>0 horas 
local: Solo "Rui Barbosa" -Anexo 11- Ramais62l e716 

COMISSÃO DE ECC!NOMIA_- (CE) 

{ll membros) 

CIJMPOSIÇÀO 

Presidente: Marcos Frei~ 

Vice-Presidenter VoliConteb Torres 

Titulares 

1. Milton Cobrai 

2. Arnon de Mello 

3. Jo" Guiomard 

4. Luiz Covolcanu. 

.S. Murilo Paraiso 

6. Vasconcelos Torres 

7, Oinorte Marit 

8. Otair Becker 

1. franco Montoro 

2. Marcos Freire 

3. Roberto Saturnino 

ARENA 

MDB 

Suplenq,s 

1. CotNte Pinheiro 

2. Augusto Franco 

3. José SarQ.y 

.4. Heito_r Dios 

S. Jorbcn Ponarinho 

1. Agenor Mario 

2. Orestes Quérc:ia 

Assistente: Daniel Reis de Sou2.o - Ramol675 

Reuniões: a.lartos·feiras, o~ 10:30 1\Qras 

local: Sala "Rui Barbosa"- Anexe• 11- Ramais 621 e 7\6 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA·- (CEc) 
(9-) 

Titulares. 

I. Tono Dutra 

COMPOSIÇAO 

Presidettte1 Jooo Colmon 
Vece-PI"ftidtnte, Ewklsl"o V'teiro 

ARENA 

1. HtMdío NuMS 

'2. G~tavo Caponema 2. RuySon ... 

3. J.oõo Calmon 

4. OHo Lehmonn 

S. Jarbas Passarinho 

b. CaHete Pinheiro 

'. e .... lósio Vieira 
2.. ltomor Franco 

3. AdalbmoSona 

MDB 

3. AmandeMollo 

"· Heitor Dias 

1. Franco Montoro 

2. Cunha Uma 

Assistente: S6nia Andrade Peixoto - ROftiOI 307 
R.uni6es: Quintas-feiras, c!lis 10:00 horas 

local: Sola "Ciówis lewilócqua" - Anexo 11 - Rama1623 

COMISSÃO DE FINANÇAS- (CF) 
(17mem-) 

l. 1eot6nio Vilela 

2. A,_xandre Casta 

3. Wd.on Gonçal.,.. 

•• Saldanha O.rt.i 

5. Helvidio Nunes 

6 Lenoir Vargas 

COMPOSIÇÀO 

Presidente: Franc:o Montoro 

V'tce-Presidente1 Saldat.ha Derzi 

ARENA 

Supl ..... 

1. Cattete Pinheiro 

2. Heitor Dias 

3. Lourival Bapti•ta 

.t. Daniel Krieger 

S. JoM GuiC!fnord 

6. Jo.OSomoy 

7 Vilela de Magalh6es 7. Otoir hcker 

8. Ruy Santos 

9. Braga Junior 

10 . Tarso Dutra 

11. Virgílio Távora 

12. Magolhcles Pinto 

MDB 

1. Franco Momoro 

2. Evelósia VIeira 

3. Gilvon Rocha 

•• Roberto Saturnino 

5. Cunha Uma 

Assi!fente: Cdndido tfippertt- Ramal676 

Reuric3es: Quintas·fel~as, à1 9;00 hords 

1. Huao Ramos 

2. Dirceu Cardoso 

3. E..,andi'o Carreira 

Local: Solo "06-..is Bevildcquo"- Anexo 11- Romol 623 
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COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO SOCIAL~ (CLS) 
(9~) 

Titulares 

1. Jess.6 Freire 

2. Ruy SantoS 
.3. lenoirVorgos 
4. Jarbas Passorinho 

5. lourivol Baptista 
6. Accioly filho 

1. f:ranco Montoro 

2. Orestes ~rcia 
3. Nelson Carneiro 

CQMI'OSIÇÃO 

Presict.nt.: JftJf Freire 
Vo<o-Pmldontoo Onsto. ~;a 

ARENA 

MDB 

1. · Braga Juntor 
2. Vif'9ilio_Távoro 
3. Osirfs Teixeira 
4. Cott.te Pinheiro 

l. Lcb:aro Borbozo 
2. Cunha Uma 

Assistente: LAdo ferreira da Rocha- Romal312 
Reuniões: Quintal-feiras, às llz 00 horas 
Local: Solo "Clóvis Bevífócqua"- Anuo H- Romal623 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA- (CME) 
(7-) 

Titulares 

1. Milton Cobrai 

COMPOSIÇÃO 

PN~k»nt.: Jarbas Pauorinho 
Viu-Presidente: Luiz Cavalcante 

ARENA 
1. Jo-' Guiomard 

2. Vilela de Mogalhoes 2. Murilo Pal'(liso 
3. Â.mon de M.ello 
4. Luiz Cavalcante 

"'S. Jarbas Poss.arinho 

1. Dirceu Cardoso 
2. Itamar Franco 

3. Virgilio T óvora 

MDB 
1. Gilvan Rocha 
2. Franco Montoro 

Aslisfenfeo ·Ronaldo I'Gd!oco do QfiYoi..,- Romof306 
R-..ni6ftz Quartos-feiras; às 10:00 horas 
Locol: Sola "R11i8arboso" -Anexo 11- Romais621e 716 

COMISSÃO DE REDAÇÃO- (CR) 
(5membnn) 

Titulares· 

1. HeMdio Nunes 
2. Otto Lehmonn 
3. Saldanha Derzi 

1. Hugo Ramos 

2. Adalbtrto Seno 

COMPOSIÇÃO 

Prelict.n•z Adalberto Seno 
Vice-Pmidente: HeMdio Nunes 

Suplentes 
ARENA 

1. Virgilio T dvora 
2. Amon de Metia 
3. Jarbas PalSOrinho 

MDB 
1. Dirceu Cardoso 

Assistente= Maria Carmen Castro Souza - Ramol13.t 
-Reuniões: Quintos-feiras, c!ls 12;00 horas 

Local: Solo "Clóvis Bevilckqua"- Anuo u-- Ramal623 

COMISSÃO DE RELAÇOES EXTERIORES- (CIII) 
(15-) 

~: Magalh6es Pinto 

1•-Ya-Prtsidtnte: Saldanha Den.i 

,..Vo-Presidente: Nelson Carneiro 

Titulares 

1. Mogalhlses Pinto 

2. Alexandre Costo 

l. Virgilio Távora 

4. Jeué Freire 

S. Arnon de Mello 

6. Soldonha Derzi 

7. Jo" Sarney 

8. João Colmo'n 

9. Augusto franco 

10. Otto Lehmann 

1. Paulo Brouord 

2. GiJw:m Rocha 

3. Itamar Franco 

4. l.eit• Chaves 

S. Nelson Carneiro 

ARENA 

MDB 

Suplontes 

1. Accioly Filho 

2. fausto Castelo-Bronco 

3. Helvidio Nunes 

"'· Heitor Dias 

S. Jarbas Pauorinho 

6. luiz Cavokant. 

1. Marcos fNire 

2. Hvgo Ramos 

3. Roberto Saturnino 

Auist.nte: CGnclido HiptMf'tt -IaM 676 

Reuni6eS: Terças-feiras, las \0:30 horas 

Local: Solo "Rui Barbosa"- ÂMIIlO 11- Ramais 621 e 716 

COMISSÃO DE SAODE- (CS) 
(7membnn) 

Titulares 

1. Altevir Leal 

2. Ruy Santos 

3. cott.te Pinheiro 

COMPOSIÇÃO 

Presic:knte1 Ruy Santos 

Vlce-PN1idente1 Altevit Lecrl 

Suplentes 

ARENA 

1. Saldanha Derzi 

2. ltaliviQ Coelho 

3. Osires Teix•ira 

•· Fausto Cast-'o-8ranco 

5. Lourival Baptista 

MDB 

1. Adalberto S.na 1. Benjamim Farah 

2. Gi/von Rocha 2. Cunho lima 

Assístente: lida F•rreira da Rocha - Ramol312 

Reunl6es: Quintas-feiras, c!ls 11:00 horas 

Local: Sala "Rui Barbosa"- Anex_o 11:- Ram~ís 621 e 716 
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COMISSÃO DE SEGURANÇA NACIONAL- (CSN) 

Ti1ulareS 

1. José Guiomard 
2. Vat.concelos fotr81o 
3. Virgílio Távora 
4. Augusto franco 
5. Mitton Cabral 

I. Adolbom>Sono 
2. S.njamtrn Foroh 

(?membros) 

COMPOSIÇÃO 
Prflidente1 Milton Cabral 

Vic:e-Presidente: Augusto franco 

Suplentes 
ARENA 

1. Alexandre Costa 
2. e«,ga Junior 
3. Dinorte Moriz 

MOI 
1. Agef'Or Maria 
2. Dirceu CardOtO 

Assistente: lAdo F.t~ da Rodlo- Rama\312 
Reunióes: Quartos-feiros,~ ~~ 9r0C) horas 
Lotai: Sala "Ruí larbota"- Mexo ff....- Ramais 621 e716 

COMISSAO DE SPVIÇO PÚBLICO CIVIL- (CSPC) 
(7-) 

Titulares 

1. t.noír VGrQaJ 
2. Acdoly Filho 
3. ~Fronco 
•· Heitor Oiot 
$, SaWanho Derzi 

1 . len;ctnWn For-. 
2. HIJ901Drft01 

COMPOSIÇÃO 

,_., ........ foi"Oh 
Va--Pr..H._.., LMeiW Yargcn - 1. •b ICire Costo 

2. - Copanomo 
3. Vilolo • Mogolhlles 

1. •t "e ....... 
2. ,..._,.._. 

Assistente: S6No Androde Peixoto - Ramoll07 
ReuniõH: QviMM feito•, àt 9130 horas 
Local: Sala "lui lcNeo.o"- AneJ:o 11- Romoil621 e716 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇOES 
E OBRAS PÚBLICAS- (CT) 

(7mombros) 

COMPOSIÇÃO 

Pre»cktnte: Lourival Baptista 
Vice-Presidente: Alexandre Costa 

n"Uiares 
ARENA 

1. Alexondre Costa l. Otto lehrnann 
2. Luiz Cawolcante 2. TeotOn~Vitelo 
3. Braga Junior 3. Wil*9ft GórMiCIIvet 
A. Lourival8aptisto 
5. Vilela de Mogolblles 

MDB 
1. Evondro Carreira 1. Lóxaro Barboz.o 
2. E~Jdlio Vieira 2. Roberto Saturnino 

Al!oittente, Roncildo Pacheco de Oliv.iro - Romal306 
Reunf6et:, Terçot-feii"Gs, bs lC);OO horas 
Loco!: Saio "Rui Bt;lcboso"- Anexo 11- Rmois 62l e 716 

B) SERVIÇO DE COMISSOES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQU~RITO 

Comiss6es Temporórios 

Cholo, Ruth do Sou1a Cosfn> 
Local: AMao N - Tl6treo 
felofoM, 22'-"115 - ...... 1303 . 
t) COI'MI6M Te .. erários pc:rra Projetos do Congresso Ncxional 
2) Cotniu6tl TOCif!pO:chios perco Aprecioc;Oo de Veto, 
3) Cornill6el~edelnqutirito,e 
A) Comiss6o Mitto 4o ~de Lei Orçomentório(ort. 90 doRegimento 

c ....... ). 
Assistentes • Comiu6es: Haroldo Pereiro h:ma~- Romal6741 
Alfeu de otiweiro - Ro:noJ 674; Cltide Mario 8. F. Crvz - Ramal 5981 
Mau~'"-"" Só- Romol310. 

SERVIÇO Df COMISSOES PERMANENTES 
HORÃaiO DAS REUNIOES DAS CO*USSOES PERMANENTES DO SENADO fEDERAL 

'MAOANODE 1978 

...... - llr.L~S -·- -- QUiftA I A L A I ASIII"l'b"'ft 

e.w. • -- - ••••o c.r c:r.ovt1 avn.AcaUA ClUIDIOO 

.... ,. -f21 • '" .._L• Ul 
lO• DO _.. __ -- HtJO c ••.•. c -- ...... 

c • .a.a. ... 1- f23 .._.,. -621 e lU 

-UYIIkQUA ..-.. e.c.e cums~ ICIIIA e • .a. 
--~-lU - IWKl .- 623 

l01l0 ...... ---- -- c.D.P. -- -c ••. a. ~ -til • 71' .... ,. -621 • 711 

...... - IA L• I -·- e.a..l aona.awn.acaua 
._1 .. lU 

,_ 
lltll -- ,_ • -- --OtaOO· e.•·•· .....,_. -411 r1lt c~•· "-~• -tJ1 • "' 

a.ovn IIDJJ.Iealll ...... ...... e.c:.J. a-1- Ul -- llrll c:.a. ... 1- .,. ......... 
lOaat! i. 

e.ll.s. -- -._h -121 • n• 

lOrlO e.a. -- -- .......... 



PROCESSO LEGISLATIVO 

Conceito, iniciativa e tramitação 
das normas legais de diversas hierarquias. de acordo com os 

preceitos constitucionais e regimentais. 

2' EDIÇÃO: JUNHO DE 1976 

PRECO: • 

Cr$ 15,00 

À VENDA NO SENADO FEDERAL, SUBSECRETARIA DE EDIÇ~ESTÉCNICAS (Anexo I) 

Os pedidos de publicaçllo deverllo ser dirigidos il 

SUBSECRETARIA DE EDIÇÕES Tf:CNICAS DO SENADO FEDERAL- BRASILIA- DF -70160 

acompanhados de cheque nominal, visado, pag6vel em Brasllia e emitido a favor do 

CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL, 

ou pelo sistema de Reembolso Postal. 



REFORMA Dt SISTEMA DE PENAS 

lei n9 6.416, de 24-5-77 

ANTECEDENTES E HISTÓRICO 

QUADRO < 

COMPARATIVO 

I Lei n9 6.416/77 
Código Penal 
Código de Processo Penal 
Lei das Contravenções Penais 

~ 

"Revista de Informação Legislativa" 
n9 54- 328 páginas 

Preço: Cr$ 30,00 

À VENDA NO SENADO FEDERAL, SUBSECRETARIA DE EOIÇÓES TÉCNICAS (Anexo I) 

Os pedidos de publicaçlo deverlo ser dirigidos à 

SUBSECRETARIA [I E EDIÇ0ES TllCNICAS DO SENADO FEDERAL- BRASILIA- DF-' 70160 

acompanhados de cheque nominal. vjsado. pagllvel em Brasflia e emitido a favor do 

CENTRO GRÂFICO DO SENADO FEDERAL, 

ou pelo sistema de Reembolso Postal. 



PROCESSO LEGISLATIVO 
Conceito, iniciativa e tramitação 

das normas legais de diversas hierarquias, de acordo com os 
preceitos constitucionais e regimentais. 

2' EDIÇÃO: JUNHO DE 1976 

Preço: Cr$ 15.00 

À VENDA NO SENADO FEDERAL, SUBSECRETARIA DE EDIÇOES Tt.CNICAS (Anexo I) 

Os pedidos de publicaç6o deverlo ser dirigido• à 

SUBSECRETARIA DE EDIÇ0ES T~CNICAS DO SENADO FEDERAL- BRAS I LIA- DF -70180 

acompanhados de cheque nominal. visado, peg6vel em Braallia a emitido a favor do 
CENTRO GRAFIC.O DO SENADO FEDERAL. 

ou pelo sistema da Reembolso i'oatal. 

CONSTITUICÃO FEDERAL E 
• 

CONSTITUICÕES ESTADUAIS • 
Textos vigentes da Constituição Federal e das Constitúições 

de todos os Estados da Federação brasileira. 

fNDICE TEMÁTICO E NOTAS 

.2' EDIÇÃO REVISTA E ATUALIZADA: 1977 

2 tomos 

Preço: Cr$ 150.00 
I -

À VENDA NO SENADO FEDERAL. SUBSECRETARIA DE EDIÇ0ES Tt.CNICAS (Anexo I) . 
Oa pedi doa de publicaçlo devarlo ser dirigido• 6 

SUBSECRETARIA 9E EDIÇOES T~CNICAS DO SENADO FEDERAL- BRASILIA- DF -70180 

acompanluÍdos de cheque nominal. visado. pag6val em Brasilia a emitido a favor do 
' CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL. 

ou pelo sistema da Reembolso Postal. 



t EDIÇÃO DE HOJE: Ui PÁGINAS 

Centro Gráfico do Senado Federal 
Caixa Postall.l03 

Brasília - DF 

[ !REÇO DESTEE'KEMPLAR:C~ J 


